CESARSKI PINGVIN (branje z razumevanjem)

Cesarski pingvin živi na Antarktiki, ki je vklenjena v večni led. Tu je najbolj hladno na Zemlji. Poleti je 0 stopinj in pozimi -60 stopinj Celzija.
Si predstavljaš, da nekaj tednov divjajo tudi močni viharji? In da je večino dneva pozimi tema?
Od januarja do marca, ko je na Antarktiki poletje, cesarski pingvini plavajo v morju in lovijo ribe in sipe. Ko začne morje zmrzovati, se dobro nahranjeni odpravijo na težko pot, do 200 km oddaljenih gnezdišč, kjer se led nikoli ne stali. Po svatovanju samica maja ali junija izleže eno samo jajce. Pazljivo ga preda samcu in poslovita se z oglašanjem, po katerem se bosta spoznala, ko se vrne. Samica se odpravi po hrano na samotno pot proti morju.
Samec nosi jajce na nartih in ga pokrije s kožno gubo. Ni sam. Več tisoč se jih stiska v gručo, da jim je toplo. Ves čas se menjajo, da pride vsak na vrsto za najboljše mesto v sredini gruče, kjer je najtopleje.
Ko se mladiček izvali, se vrne tudi samica. Nahrani ga s hrano iz golše. Samec, ki je več kot dva meseca stradal, pa se odpravi proti morju. Starša se tako izmenjujeta do poletja, ko se začne led na morju taliti. Takrat mladiči s starši odracajo proti obali. Prvič bodo skočili v morje in si sami poiskali hrano.
(povzeto po reviji Ciciban, januar 2017)




Odgovore na vprašanja poišči v besedilu. Piši v zvezek (oziroma na list) s pisanimi črkami in pazi na pravopis ter čitljivost.

1. Kje živi cesarski pingvin?
2. Kako se lahko ohladi ozračje na Antarktiki pozimi?
3. Kdaj je na Antarktiki poletje?
4. Kaj počnejo cesarski pingvini poleti?
5. Kako se samec in samica poslavljata, ko se samica odpravi po hrano?
6. Kdo in kako skrbi za mladiče cesarskih pingvinov?
7. Kako samica nahrani mladička?
8. Kdaj si mladiči začnejo sami iskati hrano?
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