DIE JAGD NACH DEM MUSEUMSDIEB

KEINE SCHULE
Mika rennt aus dem Haus. Er ruft über den Zaun: „Heute gehe ich nicht in die Schule!“ 
„Ich arbeite heute auch nicht“, sagt Nachbar Lund. Mika hüpft am Zaun entlang. „Unsere Klasse geht ins Verkehrsmuseum.“ Herr Lund lacht. „Ja, du hast es erzählt. Viel Spaβ!“ Er läuft schnell zu seinem Auto. Spaβ hat Mika auf jeden Fall. Er liebt Motorräder, Autos, Laster und Züge. Wenn er groβ ist, fährt er einen ICE. So wie Herr Lund. Da kommt Leni angerannt. Sie hat eine Hupe dabei. „Tröööt!“, macht die Hupe, als Mama, Mika und Leni mit dem Auto losfahren. Vor dem Museum steht Frau Wilde. Die Lehrerin winkt mit einem Regenschirm. Mika kann es kaum erwarten.

DER VERDACHT
An der Kasse bekommen sie grüne Aufkleber. Plötzlich flitzt ein Mann mit Hut ins Museum. „Halt!“, ruft Frau Wilde. „Der hat noch nicht bezahlt!“
„Das geht schon in Ordnung“, sagt die Frau an der Kasse. Aber sie wird ganz rot dabei. Da ist etwas faul, spüren Mika und Leni. Sie werden herausfinden, was! 
Sie gehen ins Museum hinein. Die erste Halle ist riesig. Hier gibt es Autos, U-Bahnen, Busse und einen Lkw. 
Mika und Leni klettern ins Führerhaus des Lkw. Leni ist die Fahrerin. „Gib Gas!“, ruft Mika. Leni dreht am Lenkrad.
Danach steigen die Kinder in eine alte Kutsche. Jeder darf mal hinein. Ein Mann vom Museum drückt auf einen Knopf.
Die Kutsche ruckelt ganz doll. Leni kichert. „Das ist lustig.“ Mika muss wieder an den Mann mit Hut denken. Er springt aus der Kutsche und sieht sich um.
IST DA JEMAND?
Mika entdeckt einen blauen Vorhang. „Was ist denn dahinter?“ Frau Wilde antwortet: „Ein Filmsaal.“
Die anderen gehen weiter. Mika und Leni bleiben noch stehen. Plötzlich hören sie Schritte. Es raschelt und der Vorhang bewegt sich! Mikas Herz klopft schneller. Ist der Mann mit dem Hut etwa da drin? Ganz langsam zieht er am Vorhang. Leni schaut vorsichtig hinein. „Da ist niemand.” Der Raum ist leer. Nur Stühle stehen darin. Mika lacht. „Wir sehen schon Gespenster!“   
„Mika, Leni?“, hören sie Frau Wilde rufen.  „Wo bleibt ihr denn?“ 
„Wir kommen schon“, ruft Mika und läuft mit Leni in die zweite Halle. Diese Halle ist noch größer als die erste.
Dort gibt es viele Gleise. Auf den Gleisen stehen alte und neue Züge.

RÄTSELHAFTE SPUREN
Leni mag den Postwagen. 
„Post für dich“, sagt Mika zu ihr: „Ein Brief aus Austalien.“ 
Der Brief ist unsichtbar, aber Leni freut sich riesig. 
Sie gehen weiter in den Speisewagen. Ein Teil ist abgesperrt. Aber auf dem staubigen  Boden entdeckt Mika Fußabdrücke. Leni sieht die Abdrücke auch. War der Mann mit dem Hut etwa hier drin? Mika ist sich ganz sicher. Mika und Leni passen jetzt noch besser auf. Sie klettern in einen Güterwagen. Mika starrt durch das Gitter. Plötzlich sieht er einen Roller durch die Halle düsen. Der Mann mit dem Hut sitzt darauf. Er ist ein Dieb! 

DAS GROßE RENNEN
»Hey, der klaut den Roller!«, ruft Mika. »Schnell!« Die ganze Klasse rennt los. Frau Wilde fuchtelt mit ihrem Regenschirm.«Stopp, halten Sie an!«, ruft die Lehrerin. Aber der Mann fährt einfach weiter. Sein Roller ist schnell und superleise. »Das ist ein Elektro-Roller!«, weiß Mika. Dann sagt er nichts mehr, weil er die Luft zum Rennen braucht. Der Mann fährt zum Filmsaal. Er saust unter dem Vorhang durch. Und kurz danach auf der anderen Seite wieder raus.
Mika gibt nicht auf. Er ist der Schnellste. Wo will der Mann jetzt hin? Aha, züruck in Halle 2! Vor der ICE-Lok erwischt Mika den Mann. Er klopft ihm auf den Rücken. Leni drückt auf die Hupe. „Jetzt haben wir Sie!“ Der Mann nimmt den Hut ab. Es ist Herr Lund! 

LOKFÜHRER MIKA
Mika bleibt die Spucke weg. „Sie? Was machen Sie denn hier?“ Herr Lund kratzt sich hinter dem Ohr. „Ich glaube, ich muss euch etwas erklären.“ Herr Lund erzählt, dass er Mika überraschen wollte. Mit einer ganz besonderen Tour durchs Museum. Weil Mika doch Lokführer werden will!
Herr Lund rief im Museum an. Da waren alle begeistert. Herr Lund hat nämlich die ICE-Lok aus dem Museum frϋher selbst gesteuert. Er kennt sich richtig gut aus! Herr Lund lächelt und sagt:,,Aber ich war zu spät dran. Ihr habt mich gleich an der Kasse erwischt!” „Im Filmsaal waren Sie auch”, sagt Mika. Leni ruft aufgeregt: ,,Und im Speisewagen! ” Herr Lund nickt. Da hat er ein Picknick geplant. Und im Filmsaal hat er Bilder zu seinem Beruf vorbereitet. Da hat ein Kabel gefehlt. Darum ist er mit dem Roller zum Techniker und danach zurück zum Filmsaal gefahren. Mika grinst. ,,Tolle Idee!’’
»Dann geht's jetzt los«, sagt Herr Lund.
„Wer will Lokführer sein?“
„Ich!“, ruft Mika.
Er darf als Erster an das Steuer.
„Das ist ein Fahrsimulator.“ Herr Lund zeigt auf einen Bildschirm. Mika sieht vor sich das Gleis.
Woom! Schon rast er mit 300 Stundenkilometern dahin.
Jeder kommt mal dran.
[bookmark: _GoBack]„Nӓchster Halt: Bilderschau!“, spricht Herr Lund dann ins Funkgerӓt. Mika legt die Hӓnde auf Lenis Schultern.
Als ICE düsen sie los.
