DKE - 7.b in 7.c (7.teden)
Dragi sedmarji. Upam, da ste lepo preživeli počitnice in se malo oddahnili od šolskega dela. Sedaj pa nas čaka zopet nekaj resnega dela. Ta teden imamo PREVERJANJE, ki je OBVEZNO. To pomeni, da ga morate rešiti vsi. To poudarjam, ker v 3. tednu mi niste vsi poslali utrjevanja, ki je bilo narejeno na isti način. 
Narejeno je v programu 1ka, v obliki ankete, tako da samo odgovarjate na vprašanja in ko zaključite se anketa sama posreduje do mene. Reševanje bo možno le od ponedeljka, 4. maja, do petka, 8. maja. Kdor v tem času ne bo rešil preverjanja, bo zabeleženo kot nenarejena naloga. To je ena izmed nalog, ki bo tudi upoštevana pri zaključevanju ocen. Vaše samostojno delo in delo v danem roku. 
Tretji teden sledi OCENJEVANJE. Datum ocenjevanja je 19. maj. Potekalo bo na isti način kot preverjanje, v programu 1ka, odprto pa bo le EN DAN, torej le 19. maja! Najbrž je jasno, da je oceno nujno pridobiti, tako da vzemite preverjanje in ocenjevanje skrajno resno, da ne bomo imeli težav pri zaključevanju ocen konec šolskega leta, ki se nevarno bliža. 
Najprej pa si poglejte pravilne odgovore utrjevanja, ki ste ga imeli za nalogo pred počitnicami. Sledi povezava za preverjanje.

· ODGOVORI: Utrjevanje: Evropska unija, Slovenija v EU
1. zastava: Evropska zastava je temno modre barve z dvanajstimi zlatimi zvezdami, ki tvorijo krog in s tem ponazarjajo enotnost, solidarnost in sožitje narodov Evrope. 
Himna 
Dan Evrope  
Slogan EU 
Evro

2. PREDNOSTI:
✓ Otroci iz države članice EU imajo pravico hoditi v šolo v vsaki državi EU pod enakimi pogoji kot državljani tiste države. 
✓ Državljani EU se imajo pravico zaposliti in pod določenimi pogoji tudi prebivati v kateri koli državi EU. 
✓ EU je sprejela vrsto ukrepov, ki so namenjeni varovanju potrošnikov. 
✓ Učenci imajo pravico do brezplačnega dopolnilnega pouka jezika v državi, kjer se šolajo, če to ni njihov materni jezik, da bi se tako lažje prilagodili novemu šolskemu sistemu. 
✓ EU izvaja ukrepe, s katerimi študentom omogoča izmenjavo na področju študija ali prakse v katerikoli državi članici EU. 
✓ V nujnih primerih lahko povsod v EU ljudje pokličejo na brezplačno telefonsko številko za klic v sili 112. 
✓ Evropska kartica zdravstvenega zavarovanja lahko v primeru bolniške pomoči ali bolnišničnega zdravljenja v katerikoli državi EU olajša postopke in stroške zdravstvenih storitev. 
✓ Vozniško dovoljenje, ki ga je izdala država EU, je veljavno in priznano v vseh državah EU.
DOLŽNOSTI:
o Pravni akti, ki jih sprejmeta evropski parlament in Svet EU, veljajo v vseh državah članicah, tudi v Sloveniji. 
o Po odločitvi EU morajo trgovci označiti, od kod prihaja blago, ki se prodaja v trgovinah. 
o EU je sprejela vrsto ukrepov, ki so namenjeni varovanju potrošnikov. 
o Slovenija mora prispevati določen znesek v skupno evropsko blagajno.

3. 27 članic.
4. Vstop SLO 2004, začetek uporabe evra 2007.
5. – vložiti kandidaturo za članstvo
- država mora biti demokratična, vladati mora prosti trg, spoštovati mora človekove pravice
- država mora sprejeti EU zakone
- pogajanja o različnih poglavjih
- vsaka država članica potrdi državo članico.

6. SIMBOLI SLO: zastava, himna, grb.
SIMBOLI EU: zastava, himna, dan EU, geslo, evro.


· PREVERJANJE 
Na dani povezavi boste našli vprašalnik preverjanja. Kot že omenjeno, je reševanje le tega obvezna. Potrudite se in rešite pravilno. Anketa je dosegljiva od 4.maja do 8.maja!
https://www.1ka.si/a/279092

